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ОНЕПРАВДАВАНЕТО (1934 - 1945) 
  
Екзекуцията на най-добрите лидери на СА на 30 юни 1934 г. пречупва 
гръбнака на СА: числеността ѝ е значително намалена и тя е напълно 
обезсилена в политическо отношение. Нищо няма да се промени до 1945 г. 
Без да има реална функция в Третия райх, SA занапред представлява 
огромен, аполитичен военен спортен клуб без никакво значение. Дори 
войната, която започва отново през 1939 г., не променя нищо: на SA не е 
позволено да формира собствени военни формирования, повечето от хората 
от SA изпълняват задълженията си във Вермахта, както всички останали 
народни представители, лидерите на SA се бият и умират на по-ниски 
командни постове, без да могат да упражняват каквото и да било формиращо 
влияние. 
  
Така че годините на управление са по-скоро непродуктивни за настоящата 
тема. Въпреки това, дори и да липсваха положителни възможности за 
формиране на СА, именно анализът на обезсилването на СА и неговите 
последици в негативната сфера предлага съществени гледни точки за 
традицията на СА: 
 
  По своята същност СА никога не е била независима политическа сила, а 
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винаги е била предназначена да бъде организационна рамка за бойния елит 
на партията. Следователно обезсилването на СА неизбежно е трябвало да 
повлияе и на значението и настойчивостта на НСДАП, чийто военен клон е 
била тя. Кафявите ризи са били най-ясният и чист израз на 
националсоциалистическия дух и поради това обезсилването им на практика 
води до упадък на НСДАП като революционна и формираща сила. 
Решението от 30 юни 1934 г. доведе до отказ от завършване на революцията 
на всички нива и разделение на труда с реакцията, чиито бастиони на властта 
в армията, администрацията и икономиката останаха недокоснати в замяна 
на обещанието за лоялност към фюрера. Това означаваше, че съществени 
области на държавния и обществения живот бяха отнети от волята на 
партията да определя нещата и от способността ѝ да го прави. Някогашното 
твърдение, че "партията командва държавата", на практика беше 
анулирано в социалната действителност. След националното въстание от 
1933/34 г. НСДАП упражняваше контрол, доколкото можеше. 
  
След 1934 г. революцията остана недовършена и дори в рамките на своите 
възможности партията, лишена от революционния, идеалистичен и 
войнствен елемент на първоначалната SA, все повече се превръщаше в това, 
което веднъж описах на друго място като "празничен комитет за 
организиране на възпоменания"! Разбира се, бяха направени големи неща:  
 
 Със своите подразделения НСДАП успява, където е в състояние да се 
наложи, да предостави реални и ефективни доказателства за 
националсоциалистическата воля за развитие на нещата - в социалната сфера 
с Германския работнически фронт, в областта на младежкото възпитание с 
Хитлерюгенд, в набирането и възпитанието на германските жени със 
Сдружението на жените на НС. Тези постижения дават представа какъв би 
бил ефектът, ако партията беше успяла да утвърди предишната си претенция 
за тотална власт във всички области. По този начин обаче д-р Гьобелс със 
своята завладяваща пропаганда създава в крайна сметка опасната илюзия, че 
националсоциалистическата държава е осъществена, докато Третият райх в 
своите съществени властово-политически основи е в най-добрия случай една 
Германия, която се превръща в националсоциалистическа и за чието 
осъществяване според Розенберг ще са необходими около три поколения - 
докато, тоест, израсне първото поколение, изцяло обучено и възпитано от 
националсоциализма. По този начин националсоциалистическата държава не 
се основава на властово-политическата победа и на формиращата сила на 
революционната партия, проникнала във всички области, както е било 
първоначално замислено, а по същество изключително на факта, че 
партийният лидер е станал канцлер на Райха и е разбрал как да надари този 
пост с изключителни правомощия. Това обяснява и защо след смъртта на 
фюрера реакцията бързо се въздига отново и успява да възстанови системата 
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по свой вкус, докато националсоциалистическото движение, без партиен 
лидер на власт, губи почти всички възможности за действие в продължение 
на едно поколение и ги възвръща едва през 70-те години на ХХ век. 
  
След 20 юли 1944 г. канцеларията на партията под ръководството на Пг 
Борман успява да привлече партията към властта: С формирането на 
комисариата за отбрана на гау и на народния щурм, който е подчинен на 
партията, Адолф Хитлер връща съдбата на Райха в ръцете на НСДАП след 
десет години, но в много отношения вече е твърде късно.  
 
 В края на краищата, интересно е да се наблюдава как под напрежението и 
трудностите на войната обосновката на опасенията и предложенията на Рьом 
става все по-ясна: Със закъснение от почти десет години изграждането на 
Waffen-SS като елитна сила, повлияна от националсоциализма, и на Volks-
sturm като националсоциалистическа народна милиция реализира 
първоначалната концепция на началник-щаба за Вермахта, партията под 
ръководството на Борман провежда отчаяната си кампания срещу силата на 
реакцията след 20 юли 1944 г., а ръководството на Вермахта се оказва пълно 
с реакционни предатели.  
 
 Две автентични изявления на фюрера от 1945 г. показват до каква степен 
обезсилването на SA на 30 юни 1934 г. се е превърнало в решаващата 
трагедия на Третия райх:  
 
 "На надгробния ми камък трябва да пише: "Той беше жертва на своите 
генерали!" и "Ернст Рьом беше прав: имахме нужда от Вермахт, изпълнен с 
революционен - националсоциалистически дух!" 
  
Освен компромиса с реакцията и продължаващото обезсилване на SA, 30 
юни 1934 г. довежда до трето, съдбоносно събитие, което също ще изиграе 
своята роля за падането на Третия райх: Раждането на догматизма!  
 
 Под догматизъм разбираме вътрешна нагласа, която обявява отделни 
убеждения или дори стройна система от убеждения за абсолютна истина и по 
този начин изнасилва и огъва разнообразието и откритостта на природата и 
реалността. Подобна нагласа винаги е пагубна, защото опитът да се затвори 
реалността в клетката на абсолютните убеждения и да се огъне по форма 
винаги води до поведение, противоречащо на природата, и до нехуманност в 
стремежа да се подчинят природата и нейните закони на догмата. Тъй като 
това противоречи на вътрешната природа на човека, догматизмът поражда у 
своите привърженици изкуствен и истеричен фанатизъм, който има за цел да 
заглуши вътрешното съмнение, но неговите противници биват потискани, без 
да има друго оправдание за това, освен че не искат да се преклонят пред една 
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заблуждаваща система, не искат да отрекат природата и реалността. От 
примитивните, висши и прости безсмислици, като християнската доктрина 
"Вярвам в това, защото е абсурдно" и либерално-капиталистическия основен 
закон за "човешкото равенство", до сложната система на "ние", католическата 
догма, психоанализата или марксистката доктринална сграда, дъгата на 
догматичното изкривяване на реалността, от която произтича безчовечността 
на идеологиите, е обширна. 
  
Националсоциализмът, от друга страна, не е идеология - той не изгражда 
догматична, изкуствена доктринална сграда от заблуди, а гледа на 
действителността като на свят и живот, придобива твърда позиция в него 
чрез познаване на природата и нейните закони и изгражда върху това 
естествен, органичен ред на живот. Националсоциалистическата партия 
също така не е догматична - тя изисква дисциплина и подчинение на 
партийната линия не защото претендира, че представлява абсолютната 
истина на идеологическите доктрини, а защото такава дисциплина е 
необходима, за да може едно войнстващо, революционно движение да 
замени управляващото общество, което е в разрез с природата, с общност, с 
Нов ред, който е в съответствие с природата и вида!  
 
 Същото важи и за СА: и тук не се натрапва изкуствена идеология, а се 
развива свободно, революционно отношение към живота, чрез което 
войнстващият националсоциалист - политическият войник - намира своето 
достойно място в човешката общност и помага за осъществяването на Новия 
ред чрез своята войнстваща ангажираност!  
 
 Много лични причини и житейски нагласи водят хората към 
националсоциализма - сред тях могат да бъдат и тези от догматично 
естество, защото догматизмът, с обещанието за сигурност и окончателни 
обяснения и с властолюбивата си твърдост, за много хора е постоянно 
изкушение за бягство от безмилостната реалност. Като цяло обаче 
националсоциализмът, партията и нейната СА винаги са се пазели от 
догматизъм.  
Това се променя и с 30 юни 1934 г: От това печели не само реакцията, която 
се възползва от обезсилването на SA, която оттогава нататък остава 
неоспорима, докато на 20 юли 1944 г. не стават ясни нейната национална 
ненадеждност и предателства - от това печели и SS, която вече не е 
подчинена на щабното ръководство на SA, превръща се в независима 
организация и от година на година до края придобива все повече власт и 
влияние, като дори се превръща в държава в държавата! Хората от СС през 
бойните, мирните и военните години също са били политически войници. 
Описаното дотук за SA важи до голяма степен и за SS, която първоначално не 
е била замислена да бъде нищо друго освен допълнителна селекция и елитна 
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формация в рамките на политическата войска. 
  
Така че не можем да се учудваме, че СС, в тежка борба, стъпка по стъпка 
първо завладява апарата за вътрешна сигурност и накрая, във войната с 
Waffen-SS, окончателно реализира националсоциалистическата 
революционна армия. Това обяснява и образцовото войнишко величие, 
другарството, дисциплината, готовността за саможертва и всеотдайността на 
есесовците, които в много отношения реализираха претенцията на Адолф 
Хитлер към националсоциалистите - да бъдат "най-чистото въплъщение на 
ценността на расата и личността"! Във всичко това - особено в примера на 
Waffen-SS - виждаме истински модел на отношението на политическия 
войник към живота. Но всичко това всъщност не е характерно за СС: много 
по-цялостно и окончателно излъчване на всички мъже от нашия народ, които 
са годни за военна служба, според идеите на Рьом, това е трябвало да се 
търси и реализира от самото начало при СА и нейното елитно формирование 
- щабната гвардия на СА - и това със сигурност би се случило в случай на 
победа над реакцията и започване на втората революция. 
  
Проблемът със СС обаче не е преди всичко в това, че необходимото развитие, 
спряно с нейна помощ на 30 юни 1934 г., сега трябва да бъде компенсирано 
от нея години по-късно, с оглед на една практически вече загубена война - 
проблемът е по-скоро в това, че СС, както и СА, първоначално тръгва от 
модела на политическия войник в националсоциалистическото движение, но 
под влиянието на райхсфюрера Химлер все повече развива своя собствена 
догматична идеология, която накрая има общо с националсоциализма само 
името:  
 
 СС не се задоволява с това да бъде подразделение на 
Националсоциалистическата партия и по този начин да намери своето място 
във Volksgemeinschaft, както винаги се е приемало за даденост от SA, а се 
възприема като държава в държавата - като бъдещи господари, а не като част 
от Volksgemeinschaft! 
  
Тук не е мястото да анализираме подробно идеологията на СС и да доказваме 
нейната вътрешна несъвместимост с националсоциалистическия възглед за 
живота. Само няколко ключови думи могат да бъдат достатъчни: Съставни 
елементи на идеологията на СС са превъзходството на нордическата раса, 
малоценността на славянските народи, изграждането на наследствена 
аристокрация като абсолютно управляваща класа - всичко това са 
антиприродни и догматични убеждения, които категорично противоречат на 
основните точки на националсоциалистическия възглед за живота - 
признаването на расовото разнообразие (което изключва расовата омраза!) и 
идеята за национална общност (която е също толкова несъвместима с 
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едностранчивото уважение към нордическата раса, която представлява само 
малцинство в германското народно тяло, колкото и претендираното 
господарско достойнство на новокръвната аристокрация!) Идеологическото 
отчуждаване е последвано от организационно:  
теоретично СС е подразделение на НСДАП - на практика обаче тя все повече 
се превръща в напълно независим орган на властта в Третия райх и накрая е 
свързана с националсоциалистическия Volksstaat само чрез личната клетва за 
вярност към Адолф Хитлер. В апогея на своята мощ водещите кръгове на СС 
мечтаят за независима държава на СС ордена в Бургундия като държавно 
ядро на европейския континент, подчинен от нордическата раса, и за 
окончателното заместване на националсоциалистическата партия като 
водеща сила след окончателната победа и смъртта на фюрера и заместването 
ѝ от СС. 
  
Трябва изрично да се отбележи:  
  
Не идеята за орден, за елитно образование или дори за истинско расово 
благородство трябва да се отхвърля сама по себе си, а смесването ѝ с 
нордическите заблуди за избраничество и подобни догматични дегенерации, 
които изкуствено разкъсаха и разделиха замислената Volksgemeinschaft, 
както и настроиха всички други народи и раси срещу нас! Разбира се, на 
такива мисли се отдаваше само един малък кръг в СС, но за съжаление те 
бяха много силни и в крайна сметка решаващи, защото зад тях стоеше самият 
райхсфюрер-СС. Химлер по принцип никога не е разбирал 
националсоциализма, а само се е опитвал да използва този претекст, за да 
наложи собствената си идеология на расова гордост и криворазбрано 
господарско човечество. Не са необходими допълнителни подробности, за да 
се разбере колко много тази идеология на СС навреди на нашата кауза и 
допринесе за падането на националсоциалистическата народна държава! 
Както бе споменато по-горе, подобни догматични тенденции са толкова 
чужди на СА, колкото и формирането на държава в държавата! 
  
Ето защо, когато през 1977 г. започнах да изграждам нова SA, която да 
изповядва традициите на историческия Sturm-Abteilung, това включваше и 
решението от самото начало: "Докато имам какво да кажа в това движение, 
няма да има нова SS!"  
 
 Междувременно, въпреки известна съпротива, ние напълно приложихме 
това в нашата общност. Кризата около крилото на СС в нашата общност, 
обединена около бившия член на организационното ръководство на ANS/NA 
Арнд-Хайнц Маркс, показа колко основателна е нашата загриженост за едно 
вредно ново издание на идеологията на СС.  
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 Разбира се, изкушенията за догматично изопачаване на идеята ни не се 
ограничават само до кръга на СС; и разбира се, в СС е имало и много 
положителни неща (както е описано) - но извън СС догматизмът никога не 
се е проявявал решително и влиятелно.  
 
 Но тъй като СС е пряк бенефициент на обезсилването на СА на 30 юни 1934 
г., за нас борбата срещу догматизма, наред с вече споменатата борба срещу 
реакцията, е част от традицията, която поддържаме! Клетвата ни, че 30 юни 
1934 г. никога не трябва да се повтори в историята на нашето движение, 
изисква решително отхвърляне на догматичните идеологии и 
организационните тенденции за независимост в нашата общност. За нашите 
политически войници това е осмият аспект на традицията на SA! 
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